



履行社会责任 践行普惠金融

周口市农商银行(农信社)

牢记初心使命 践行普惠金融

本报讯 (记者 张艳丽 通讯员 娄庆波 林根深) 近年来,周口市农商银行(农信社)牢记初心使命,认真落实金融供给侧结构性改革要求,通过不断优化支付环境、有效加强信贷创新、大力支持金融扶贫、持续开展公益宣传等措施,有力推进了普惠金融建设,支持了地方经济社会发展,发挥了农村金融主力军作用。截至10月底,全市农商银行(农信社)新增贷款105.11亿元,其中新增个人贷款83.97亿元,电子银行业务替代率达86.29%,个人电子银行覆盖率达26.84%。

不断优化支付环境。在优化网点布局、创建星级网点、提升网点服务功能的同时,全市农商银行(农信社)以支付数字化、移动化、智能化、场景化转型为依托,实施网点WIFI全覆盖,大力推进农民金融自助服务点、惠农支付服务点建设,加大自主设备布放力度,积极做

好代收代发。开展异业联盟合作,强力拓展网上银行、手机银行、金燕e付、金燕e购、云闪付、ETC等线上金融服务,并推出了ATM机刷脸取款、手机银行人脸识别和指纹认证、手机银行短信转账等功能,便捷、高效、全天候服务,满足了客户日益增长的支付结算服务需求。

有效加强信贷创新。一是不断调整信贷结构。全市农商银行(农信社)聚焦主业主责,以乡村振兴为抓手,与乡镇政府及村委会联合,对各专业市场、小微企业、种养大户、家庭农场等进行拉网式走访、地毯式营销,有力推进了整村授信、增户扩面等工作,优化了信贷结构。二是持续创新服务方式。对现有的金燕精英贷、金燕商圈贷等10余个信贷品种进行持续完善,强化金燕e贷产品的宣传营销,鹿邑、周口两家农商银行结合大数据开发了金燕惠贷、周

到线上纯信用信贷产品,申请简便、放款快捷,有效扩大了信贷服务覆盖面。三是突出支持实体发展。立足全市六大支柱产业和“一县一主业”发展规划,各行业持续完善优质项目库建设,科学定价,减费让利,实施差异化、专业化营销服务。先后为成长型小微企业开设了应收账款质押、动产质押等信贷产品,有力推进金燕连续贷、金燕帮扶贷等无还本续贷服务,解决了企业融资难、融资贵问题。

大力支持金融扶贫。以扶贫济困为己任,全市农商银行(农信社)按照脱贫攻坚工作部署和省政府有关要求,围绕目标,压实责任,通过与财政、扶贫等部门对接,形成完善了以“金融+扶贫车间”“银行+政府+企业+贫困户”等扶贫模式。扎实开展入户调查,核准建档立卡户数,校正评级授信偏差,完善监测考核台账,有针对性地提

供金融服务,应贷尽贷,重点支持了特色农产品、畜牧养殖、乡村旅游、电商流通等一批脱贫产业,拓宽了群众致富新渠道,助推周口贫困县全部实现了脱贫摘帽。

持续开展公益宣传。围绕“互联网金融、网络贷款、个人征信、消费者权益保护、防范非法集资”等内容,全市农商银行(农信社)要求各行社定期在营业网点公众教育区举办金融沙龙、茶话会,定期在农村集市、城市广场、社区门口等人口密集区域开展“金融消费者权益保护”“金融知识进万家”“金融知识万里行”“金融知识普及月”等活动,定期深入商圈、学校、医院、企业园区等地宣讲金融知识,并通过文艺下乡、流动宣传车等方式和广播、电视、报刊、微信公众号媒介优势,有效拓宽宣传普及面,大大提升了公众金融知识认知度和消费者自我保护能力。②8

沈丘农商银行

做实做优普惠金融

本报讯 (记者 张艳丽 通讯员 张帆 任侠) 近年来,沈丘农商银行不忘初心金融初心,牢记金融惠民使命,扎实推进普惠金融惠民工程,让金融服务更接地气、更亲百姓。

以普及金融知识为出发点。该行组建宣讲团队,常态化开展“普及金融知识万里行”“金融知识进万家”等活动,大力宣传普及人民币、支付结算、存款保险等基础金融知识,为群众讲解假币识别、防范诈骗等方法;深入村组、社区举办“金融夜校”“送金融知识下乡”等活动,现场解答群众疑惑,有效提高了群众的金融素养,增强了群众的风险防范意识。

以金融惠民便民为着力点。依托覆盖全辖的网格化服务体系,该行在社

区、村居布放“阳光信贷包客户经理公示牌”,为有贷款需求的客户提供方便。在偏僻的村居建设金融便民服务站115个,统一安装POS终端、存折打印机等,打通了普惠金融服务工作的“最后一公里”,实现了方便群众的目标。

以满足人民需求为根本点。该行聚焦辖内具有发展潜力的产业,倾斜信贷资金,重点扶持农业龙头企业、农民合作社、农业专业大户等农村新型经营主体,不断推动农业升级、农村进步、农民发展。制定了深度“四扫”和支农支小年度规划,以“整村授信”为抓手,在逐村逐户对接居民金融需求的同时,挖掘客户潜在金融需求,扩大贷款授信覆盖面,有效解决了客户小额、快速的融资需求。②8

周口农商银行

三举措践行普惠金融

本报讯 (记者 张艳丽 通讯员 汪倩) 近年来,周口农商银行始终将“普惠民生、助推乡村振兴”作为主责主业,着力加大信贷投放力度,推行减费让利、提升服务质量、强化宣传教育,为建设幸福美丽诚信周口作出了新的贡献。

加大信贷投放力度,支持经济发展。该行不断创新金融产品,在全面推广省联社金燕e贷的基础上,依托大数据推出纯线上信贷产品周到贷,有力满足城区居民小额消费类贷款需求;壮大信贷队伍,选配优秀青年骨干充实到小微贷、个贷队伍,对有条件的支行网点下放贷款权限,在全行推进信贷下沉及持证上岗工作;强化营销,组织客户经理深入社区、广场、集市宣传本行信贷产品,对有资金需求的民营小微企业应贷尽贷。截至10月底,该行已累计发放普惠性小微企业贷款7.8亿元,50岁以下客户经理持证上岗率达100%。

提升服务质量,增强客户体验。周口农商银行一是建优基层网点和信贷

大厅,合理规划功能分区,更新自助机具,配齐便民服务设施;二是优化业务流程,陆续放宽电子银行转账额度,上线ATM机刷脸取款、手机号码支付功能和对公企业开户“双录”、人脸识别等系统,进一步拓宽支付渠道;三是以物理网点为依托,着力构建自助设备、POS终端、电子银行、二维码收付款为一体的多层次、立体化服务机制,满足客户全天候金融服务需求。截至10月底,该行累计发放金燕卡33.7万张,布放自助设备70台,POS终端403台。

深化服务内涵,增强群众获得感。该行持续减费让利,在推行“七免一参与”优惠政策的基础上,减免农信易扫手续费;加强培训,组织中层干部赴先进行社观摩学习,常态化开展“周三集中培训”“学习大讲堂”活动,不定期举办业务培训,提升干部员工职业素养;利用多种方式加大金融知识宣传力度,在重要时间节点开展“金融知识进万家”“金融消费者权益保护”等活动,提高群众的金融素养。②8

扶沟农商银行

践行普惠金融打造“责任银行”

本报讯 (记者 张艳丽 通讯员 王团伟 魏洋) 今年以来,扶沟农商银行不断下沉服务重心,创新产品服务,加大信贷投放力度,出实力、下真功践行普惠金融理念,着力打造“责任银行”,为当地社会经济发展作出了积极贡献。

以农为本助力“三农”发展。该行积极服务乡村振兴战略部署,聚焦“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,增加信贷投放,以整村授信为切入点,探索服务新模式,主动对接农户资金需求,切实解决农户融资难题。截至10月末,全行授信总户数达28359户,较年初增加11087户。

精准扶贫取得阶段成效。为深入贯彻落实金融扶贫工作部署,该行主动对接县扶贫办、村“两委”,全面建档贫困

户信息,开展金融扶贫项目需求调查,大力推广一般经营贷、脱贫助力贷等扶贫产品,对符合条件的经营主体做到应贷尽贷。截至10月末,该行累计发放小额扶贫贷款13617.51万元,累计发放产业扶贫贷款6519万元,带动40000余人次走上脱贫致富之路。

深入践行便民服务理念。该行在金融服务相对薄弱的农村地区大力布放各类自助机具;积极创新金融产品及服务,相继推出网上银行、手机银行、金燕e付、金燕e购等线上金融服务,并上线电子社保认证,提供代收学费工资、免费办理ETC等便民业务,为城乡居民提供方便快捷的金融服务。截至目前,该行已建设农村金融自助服务网点84个,布放ATM自助设备69台。②8



淮阳联社积极开展普惠金融宣传活动,为老年客户讲解新版人民币防伪知识 鲁一鸣 摄



郸城联社勇担社会责任,积极开展金融扶贫募捐活动,助力帮扶行政村巩固脱贫攻坚成果 薛冰川 摄



项城农商银行持续提高柜面优质文明服务质量,为客户提供“贴心式”服务,提高客户满意度,赢得广大市民一致称赞 张志华 摄



鹿邑农商银行深入实地走访,实现银企有效对接,践行普惠金融,助力乡村振兴 朱丽芸 摄

太康农商银行建设普惠金融助推城乡经济发展

本报讯 (记者 张艳丽 通讯员 孙靖亚) 太康农商银行持续优化信贷结构,提升服务质量,不断拓宽支付渠道,扩大普惠金融覆盖面,取得了良好成效,有力地支持了区域社会经济建设。

贯彻指导思想,强化职责定位。紧紧围绕农业供给侧结构性改革主线,该行聚焦农户、新型农业经营主体、建档立卡贫困户需求,创新金融产品和服务方式,

持续扩大农村地区金融服务覆盖面,确保涉农贷款持续增长。在坚持风险可控、发展可持的的前提下,进一步加大乡镇金融服务点的布设力度,积极推动现有乡镇网点金融服务升级,扩大支农薄弱地区的金融服务覆盖面,不断健全完善农村金融服务网络。

推动改革创新,激发金融效能。该行对普惠金融体系建设积极进行探索,

通过创新业务服务模式、下放贷款审批权限、简化业务决策流程等方式,不断提升服务城乡经济发展的内生动力。同时,强化产品创新,积极将大数据和互联网技术深度融入存取款、支付结算、小额贷款等业务,更好地满足客户个性化、小众化的服务需求;积极探索量体裁衣式的农村金融服务方式,开发针对不同主体的小额贷款产品,推广“一次

授信、随借随还、循环使用”。广泛宣传教育,优化金融环境。该行深入开展“金融知识下乡”“普惠金融宣传月”及其他有针对性的公众教育宣传活动,宣传和推广农村金融服务政策、经验和成效,为推进城乡金融服务营造良好社会舆论氛围,增强城乡居民风险识别、自我保护的意识,有效防控非法集资风险,切实维护广大金融消费者的权益。②8

西华联社精准施力培育农信普惠金融花

本报讯 (记者 张艳丽 通讯员 赵亚威) 近年来,西华联社不断加大普惠金融工作力度,通过创新产品、完善服务体系、助力脱贫攻坚,努力实现经济价值与社会价值相统一,让农信普惠金融花盛开于千家万户。

创新产品,让各项现代化金融服务惠及于民。西华联社相继推出利率高、选择多、存取灵活的多样存款产品,为客户财富增值保值;结合传统节日,

开展进门有礼送祝福;紧密结合三夏生产、秋粮播种收购关键节点,创新贷款产品,简便贷款手续,及时提供资金支持。

加大科技投入力度,让优质银行服务触手可及。西华联社持续加强大数据、人工智能等技术在服务领域的实施,不断加大网点科技投入建设力度,推进网点智能化转型;不断优化业务办理流程,扩大科技智能覆盖面,增

强客户体验。完善服务体系,进一步加大服务力度。西华联社高度重视金融扶贫工作,制订实施方案,成立组织,细化任务,明确责任;创新金融产品脱贫攻坚,优化办理流程,提高办结效率,集中审批管理,严格督导审核,确保扶贫优势资源用到实处;定期组织人员走进贫困村开展金融知识宣讲,帮助贫困群众维护自身权益,真正实现农信金融服务普之城乡、惠之于民。②8

助力脱贫攻坚,将金融扶贫的重任扛在肩上。西华联社高度重视金融扶贫工作,制订实施方案,成立组织,细化任务,明确责任;创新金融产品脱贫攻坚,优化办理流程,提高办结效率,集中审批管理,严格督导审核,确保扶贫优势资源用到实处;定期组织人员走进贫困村开展金融知识宣讲,帮助贫困群众维护自身权益,真正实现农信金融服务普之城乡、惠之于民。②8

商水农商银行

深耕普惠金融 服务乡村振兴

本报讯 (记者 张艳丽 通讯员 李文涛 娄东坡) 今年以来,商水农商银行积极学习借鉴兰考县普惠金融“一平台四体系”经验,全力推动普惠金融建设,加快了乡村振兴步伐。

推广数字平台。该行加强人民银行“普惠通”APP数字服务平台运用,上架家庭贷、惠农贷、丰收贷等多款产品,引导客户用手机银行线上申请金燕e贷。截至10月末,该行共发放金燕e贷1850笔,金额21107万元。

完善服务体系。商水农商银行加大农村电子银行业务普及力度,建设普惠金融服务站,方便客户就近在服务站或线上办理业务;打造“普惠+数字”智慧银行,安装数字设备、自助机具40余台,为客户提供全方位的便捷服务。截至10月末,该行共建设普惠金融服务站98个,发展网上银行客户17.72万户。

建设信用体系。该行全力参与县乡村三级信用体系建设,开展信用乡镇、村户评定工作,对信用村、信用户在信贷支持及扶贫项目安排等方面优先支持,对失信黑名单农户实行联合催收、依法催收等措施。截至目前,该行已建设农村金融自助服务网点84个,布放ATM自助设备69台。②8